

卫计委报告 我国每百人中不足10人具备基本健康素养



我国每百人中不足10人具备基本健康素养

国家卫计委12月17日发布《2013年中国居民健康素养监测报告》。监测结果显示,我国居民健康素养水平稳步提升,2013年我国居民健康素养水平为9.48%,比2012年的8.80%提高0.68个百分点,比2008年的6.48%提高3个百分点。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服务作出正确决策,以维护和促进自身健康的

莱克新一代空气净化器超大洁净空气量

PM2.5去除率:98%(30立方/1小时)

近期有朋友说,家中空调制热效果不太明显,没有去年刚买回来时效果好,以为空调有问题了呢,后来打开室内机壳,发现里面的过滤网已经被灰尘包满,基本上就不透风了,清洗过后空调一切正常。经常打扫室内,为什么还有这么多灰尘呢?

原来是因为空气中的颗粒物,颗粒大的就是灰尘、颗粒小的也就是PM2.5。有时我们在阳台晾晒被子,在太阳光的照射下,我们用力拍打就会发现有很多的颗粒物在空气中飞扬,在家中,我们一般不会感觉到,也不太好看到,但是这些颗粒物是时时刻刻存在我们的环境中。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物。它的直径还不到人的头发丝粗细的1/20,只有通过电子显微镜才能发现。PM2.5指数已经成为一个重要的测控空气污染程度的指数。

PM2.5对人体健康的影响主要包括

提高重病和慢性病患者的死亡率、使慢性病加剧、使呼吸系统及心脏系统疾病恶化、改变肺功能及结构、影响生殖能力、改变人体的免疫结构等。颗粒物引起的两类疾病值得重视:传染病:包括流感、肺结核和肺炎等;过敏:包括由自然过敏源引起的哮喘和肺泡炎、肺癌等。大部分的健康影响被认为是小粒径部分PM2.5所造成的。

专家建议空气净化器能有效去除空气中的PM2.5,让你在家中享受空气SPA!

LEXY 莱克
电机科技 全球领先

我敢检测 用数据说话

免费上门检测: 甲醛 PM2.5
室内空气质量

预约电话: 13603941949

服用药物的精神病患者

(3)患者本人或法定监护人自愿申请并同意接受救助。符合上述条件者,持有残疾人证者优先安排。

救助原则:(1)面向贫困精神病患者。(2)在限定补贴额度内,对患者门诊服药自付部分费用给予补贴。(3)对于严重精神障碍低保患者,危险性评估在2级以上的给予一定救助。

资助标准:在开展精神病防治康复工作的县(市、区)中,采取“医疗救助卡”的方式对贫困精神病患者提供基本治疗及药品补贴。

每个县(市、区)残联都设有残疾人医疗救助资金,精神残疾的持残疾证到各县(市、区)残联康复科申请救助,每年地市残联会根据各县区残联分配一定的救助资金。

三、民政部门:贫困精神病患者在医保、新农合报销后,自费部分给予部分减免。

平提高到20%的目标相比,有较大差距。

报告还显示,城市居民、东部地区居民健康素养水平提高明显。农村及中西部地区仍是今后健康教育工作的重点地区,老年人、文化程度较低者是健康教育工作的重点人群。

居民对于健康知识与理念的知晓相对较为容易,但养成健康行为和掌握健康技能较难。此次调查表明健康技能水平仍较低,提示健康教育更要重视行为干预和技能培训。

目前城乡居民的慢性病防治素养水平仍然较低,慢性病患病率持续升高的趋势没有改变。慢性病防控工作应“关口前移”,大力倡导健康生活方式,控制慢性病危险因素。

(白剑峰)

种植牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。



专业特长:

1. 种植牙
2. 三叉神经痛
3. 颌面外科手术
4. 牙齿美容
5. 难治性牙病

地址:周口市交通大道与文明路交叉口向北200米路西

预约咨询电话:0394-8281120

一周120报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014年12月12~18日

出诊原因	人次
其他类别外伤	57
其他内科系统疾病	56
交通事故外伤	48
心血管系统疾病	20
酒精中毒	14
脑血管系统疾病	7
其他	5
呼吸系统疾病	4
药物中毒	3
儿科	2
妇、产科	1
电击伤、溺水	1

一周提示:本周120急救共接诊218人次。冬季里,万物凋零,情绪出现问题的机会也渐渐增高。有人认为这与日照时间的缩短有关,因为研究发现,热带地区的抑郁症发病率普遍较低,所以,有季节性抑郁症之说。冬季一到,大脑中的一些物质分泌失常,就会引发季节性抑郁症的发病。

医生建议:除了参加心理辅导,服用一定的抗抑郁剂药物治疗外,光疗可以作为有效辅助疗法。在萧瑟的冬季里,让自己多参加有氧运动,多晒太阳非常必要。阳光不仅能晒干抑郁,还能借助阳光合成体内的维生素D,对补钙也一样好处多多。另外,医生建议适当吃点巧克力,对舒缓内心低落的情绪有所帮助。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 耿清华)

一周病情报告

样本采集地:市中医院

采集时间:2014年12月12~18日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	1020
肝病科	729
脑病科	698
肺病科	638
皮肤科	548
妇、产科	505

温馨提示:冬天早晚温差较大,而且冷空气活动频繁,人体受到冷空气刺激后,胃酸分泌就会大量增加,容易导致胃炎、十二指肠溃疡的发病和原有溃疡病的复发。此外,冬天吃火锅过多,尤其是饮酒也会引起胃肠黏膜损伤,造成胃肠道功能紊乱。

医生建议:一、饮食要规律,切忌暴饮暴食、酗酒,少吃辛辣食物。慢性胃病者对含有鞣酸的水果特别敏感,如柿子、葡萄等,建议有胃病的人少食。二、要注意保暖,生活要有规律。胃部受凉后会使胃的功能受损,故要注意胃部保暖。三、如果感到胃痛、胃胀等不适要及时到医院检查就诊,避免因就诊不及时而加重病情。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 姚娟)

周口市精神卫生政策进万家

精神障碍患者的康复、保障等问题越来越受到党和政府的高度重视,政府不断出台惠及精神障碍患者的政策,但由于种种原因,一些患者和家属还不知道或不清楚,使本应该享受的政策没能及时享受到,为此,周口市第六人民医院收集整理了周口市与精神疾病相关的政策,以便精神障碍患者和家属能享受到党和政府的温暖。

一、重性精神疾病居家服药患者:持诊断证明、户口本,到区县医保办、县级农合办咨询办理慢性病手续,在当地二级医院享受不同比例的门诊服药报销。

二、残疾人事业专项彩票公益金贫困精神病患者医疗救助项目:

救助对象应符合以下条件:(1)精神病防治康复工作登记在册的贫困精神病患者。(2)经具有资质的精神科医师确诊,目前确实需要

四、基本公共卫生服务。基本公共卫生服务,是指由疾病预防控制机构、城市社区卫生服务中心、乡镇卫生院等基本医疗卫生机构向全体居民提供公益性的公共卫生干预措施,主要起疾病预防控制作用。承担严重精神障碍患者健康管理任务,同时会告知与精神疾病相关政策。本辖区社区医务人员为严重精神障碍患者提供信息录入、随访、健康教育等服务。患者家属可与所属辖区的社区服务中心/乡镇卫生院联系,加入国家基本公共卫生服务范围,以便获得更多的服务保障。

五、严重精神障碍管理治疗工作。周口市686项目办负责我市的严重精神障碍的管理治疗工作,为全市严重精神疾病患者提供基本信息的录入、应急处置、随访技术指导、复核诊断、家属护理教育、贫困患者的救治救助等服务项目。对我市符合条件的贫困患者提

供居家基本药物维持治疗、专项检查和免费复诊等方面的内容。患者或其监护人需持诊断证明、户口本及身份证复印件,居委会及民政部门提供的贫困证明,到各县(市、区)精防部门申请并办理相关救助手续,可享受每年一定金额的门诊免费服药及免费体检的政策。患者家属如有需要救助的,请与当地的精防机构联系,或与周口市第六人民医院精防办联系。

周口各县(市、区)精神卫生医疗机构:周口市第六人民医院/扶沟县精神病医院/太康县精神病医院/商水县中医院精神科/淮阳县人民医院精神科/沈丘县人民医院精神科/郸城城郊乡卫生院精神科。

咨询电话:

周口市民政局电话:0394-8386519

周口市残联电话:0394-8391361

周口市第六人民医院精防办电话:0394-8368120

注:因各县(市、区)政策会有不同程度的变化,请向当地相关部门咨询详情。